
1

実数 xの整数部分，すなわち x以下の整数のうち最大のものを [x]で表す．実数 x

の小数部分を {x} = x− [x]で表す．例えば [2.021] = 2，{2.021} = 0.021である．実

数 xについての次の方程式を考える．
1
[x]

= {x}+ 2
7

…… (⋆)

1 ≦ x < 2のとき，[x] = (ネ) より方程式 (⋆)の解は x =
(ノ) (ハ)

(ヒ)
である．

x ≧ 1のとき，方程式 (⋆)の解は x =
(ノ) (ハ)

(ヒ)
,

(フ) (ヘ)

(ホ) (マ)
,

(ミ) (ム)

(メ) (モ)
で

ある．ただし
(フ) (ヘ)

(ホ) (マ)
<

(ミ) (ム)

(メ) (モ)
である．
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【答】 (ネ)

1

(ノ)(ハ)

12

(ヒ)

7

(フ)(ヘ)

31

(ホ)(マ)

14

(ミ)(ム)

64

(メ)(モ)

21

【解答】
1 ≦ x < 2 のとき

[x] = 1 ……（答）

{x} = x− [x] = x− 1

であり，方程式 (⋆) は
1
1

= (x− 1) + 2
7

∴ x = 12
7

…… 1⃝ ……（答）

である．
x ≧ 1 のとき，{x} = x− [x]であり，方程式 (⋆) は

1
[x]

= (x− [x]) + 2
7

∴ x = 1
[x]

+ [x]− 2
7

…… 2⃝

である．[x]の定義から，[x] ≦ x < [x] + 1 であるから

[x] ≦ 1
[x]

+ [x]− 2
7

< [x] + 1

2
7

≦ 1
[x]

< 9
7

∴ 7
9

< [x] ≦ 7
2

x ≧ 1 のとき，[x] は 1以上の整数であるから

[x] = 1, 2, 3

である．

[x] = 1 のとき， 1⃝から x = 12
7

[x] = 2 のとき， 2⃝から x = 1
2

+ 2− 2
7

= 31
14

[x] = 3 のとき， 2⃝から x = 1
3

+ 3− 2
7

= 64
21

である．よって，x ≧ 1 のとき，方程式 (⋆) の解は

x = 12
7

, 31
14

, 64
21

……（答）

である．


